„B”
I. ALAPISMERETI FELADATOK

1.
Döntsük el, hogy az alábbi állítások közül melyik igaz és melyik hamis? A döntés eredményét karikázzuk is be!
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	· Az adatáramlási ábra bemutatja egy konkrét folyamat fontosabb összetevőinek a kapcsolatait
	I
	H

	· A másodlagos bizonylat fogalma azt jelenti, hogy a bizonylatra az adatok önindigós átírással kerülnek az elsődleges bizonylat adatai alapján
	I
	H

	· A kérdőíves helyzetfelmérés során a rendszerszervező általában vegyes kérdőívet tervez, mivel a szabad válaszadás lehetőségét a felhasználó számára célszerű biztosítani
	I
	H

	· Egy rendszeren belül bármely egyedhez több különböző megjelölő kód tartozhat
	I
	H

	· A követelések minősítéséhez nem szükséges a belföldi vevők és szállítók, valamint az import szállítók és export vevők szerinti bontás
	I
	H

	· A nettó anyagszükséglet a gyártmányba közvetlenül beépülő anyag mennyiségét és értékét jelenti
	I
	H

	· Az egyéni munkaszámot a gyártást megelőzően akkor adják ki, ha egy megrendelő egy adott időszakban többféle terméket rendel
	I
	H

	· Csekk kibocsátása esetén, a csekken feltüntetett összeget a csekkre írt határidőig a pénzintézet részére a kibocsátónak be kell fizetni
	I
	H

	· A vevők részéről beérkezett megrendelések rendezésének egyik fontos lépése az azonos termékekre vonatkozó megrendelések összekötése
	I
	H

	· A bruttó bér a munkavállalók részére egyenként meghatározott, levonásokkal nem csökkentett munkabér
	I
	H


2.
Az alábbiak közül melyek azok a dokumentumok, amelyek a termékek előállítási költségeinek a meghatározására szolgálnak?
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Anyagkivételi jegy
Anyag-visszavételi jegy
Anyagbevételi jegy
Munkautalvány
Szállítói számla
Anyagszükségleti jegyzék
3.
Válasszuk ki az alábbi felsorolásból, hogy melyek a törzskarbantartási és melyek a tranzakció jellegű műveletek?
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a. Értékvesztés elszámolása
b. Új félkész termék adatainak felvitele
c. Eszköz beszerzése
d. Készpénzfelvétel
e. Mennyiségi mező nullára csökkentése
f. Bérbeadás más vállalkozásnak
g. Dolgozó lakcímének megváltoztatása
h. Partner rekord megszűntetése
	
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g
	h

	Törzskarbantartás
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tranzakció
	
	
	
	
	
	
	
	


4.
Hogyan nevezzük a gyártás során azt az időt, amely az előkészítési időből és a műveleti időből tevődik össze?
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5.
Egy kereskedelmi tevékenységet végző vállalkozás eszközei raktári nyilvántartásának vezetése számítógépen történik. A kommersz irodabútorokra vonatkozó törzsrekord az alábbi mezőket tartalmazza
Eszközazonosító

Eszköz megnevezése

Leltári szám

Vámtarifaszám

Főkönyvi számlaszám

Mennyiségi egység
Önköltségi ár
Beszerzési ár
Minimális készlet nagysága
Maximális készlet nagysága
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Melyik mezőt nem kellett volna a törzsbe tenni?

	


Miért?

	


6.
A pénztárban naponta pénztárzárlatot kell tartani, amely a következő feladatok elvégzését jelenti. Húzzuk alá a megfelelőnek tartott választ (válaszokat)!
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A pénztárban található készpénzállomány megállapítása
A bevételek és a kiadások végösszegének megállapítása
A pénztárjelentés egyenlegének egyeztetése a készpénzállománnyal
A folyamatos pénzellátás forrásainak megállapítása
A pénztárellenőrzés következő napi feladatinak megállapítása
II. SZERVEZÉSTECHNOLÓGIAI FELADATOK

1. Az alábbi táblázat egy beruházási feladat idő- és költségadatait tartalmazza. Rajzoljuk fel a táblázat alapján a hálót, utána határozzuk meg a mátrix módszerrel a kritikus út hosszát, eseményeit, az összes költséget, majd csökkentsük a megvalósítási időt három hónappal. Mennyi lesz a kritikus út hossza és a legkedvezőbb összes költség az időcsökkentés után és mely tevékenységeknél történt az időcsökkentés?
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	Tev.
	Idő(hónapokban)
	Költség (millió Ft-ban)
	Ke.

	
	Normál
	Minimális
	Maximális
	Normál
	

	0-1
	3
	2
	400
	200
	

	1-2
	4
	3
	200
	100
	

	1-5
	1
	1
	100
	100
	

	2-3
	2
	1
	300
	150
	

	2-4
	4
	2
	140
	70
	

	3-4
	5
	4
	250
	180
	

	4-5
	3
	2
	400
	200
	

	4-6
	2
	1
	200
	100
	

	4-7
	2
	1
	100
	50
	

	5-7
	3
	1
	300
	80
	

	6-7
	1
	1
	80
	80
	


	


	Legkorábbi 

kezdés
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Legkésőbbi 

kezdés
	
	
	
	
	
	
	
	

	Kritikus út
	
	
	
	
	
	
	
	


	Kritikus út hossza:
	

	Események:
	

	Összes költség:
	

	Időcsökkentés után:
	

	Kritikus út hossza:
	

	Összes költség:
	

	Tevékenységek:
	


2.
Az alábbi információs folyamatábra alapján készítsük el a szállítólevél bizonylati út ábráját a szükséges alaptáblázat felrajzolásával együtt!
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A SZÁLLÍTÓLEVÉL BIZONYLATI ÚT ÁBRÁJA

	


3.
A gyermekruházati termékeket gyártó és forgalmazó vállalkozásnak négy anyagraktára, tíz üzeme és egy boltja van. A tíz üzemből két üzem előkészítő munkálatokat, három üzem festést, két üzem szárítást, egy üzem szabást és két üzem varrást végez.
Az anyagraktárakat két szállító látja el anyaggal. Az 1-es szállító az 1-es, a 2-es és a 3-as anyagraktárba szállít, a 2-es szállító a 3-as és a 4-es raktárakba visz anyagot. A raktárakból az anyagok az előkészítő üzemekbe kerülnek, mégpedig úgy, hogy az 1-es anyagraktár csak az 1-es előkészítőt szolgálja ki, a 2-es, a 3-as és a 4-es anyagraktár pedig a 2-es előkészítő üzembe továbbít anyagot.

Az 1-es előkészítőből az anyag az 1-es festő üzemen keresztül az 1-es szárító üzembe kerül. A 2-es előkészítőből a kikészített anyag a 2-es és a 3-as festő üzembe jut, majd a 2-es festő üzemből az 1-es szárító üzembe, a 3-as festő üzemből a 2-es szárító üzembe halad tovább. A szárító üzemek után az anyagot a szabászat kapja meg, ahonnan a kiszabott anyag a két varrodába kerül. A megvarrt, kész gyermekruhákat a vállalkozás kiszállítja a boltba.
Készítsük el a leírás alapján a szervezeti egységek tevékenységábráját!
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4.
Egy vállalkozás a saját előállítású készleteinek anyagjellegű ráfordításairól az alábbi két egymást követő év adataival rendelkezik!

2005-ös adatok:

A költséghelyek együttes értéke 54 000 eFt, amelyen belül a karbantartó üzemek 36 000 eFt-ot, az üzemi irányítás pedig 18 000 eFt-ot tesz ki. A költségviselők együttes értéke 104 000 eFt, ennek részei a termékek 96 000 eFt értékkel, valamint a beruházások, amelyek értéke 8 000 eFt. Az összes költség 158 000 eFt.
Az egyes tételek százalékos megoszlása, ha az összes költség értékét 100,0%-nak vesszük, a következő: karbantartó üzem 66,7%, üzemi irányítás 33,3%, összes költséghely 34,2%, termék 92,3%, beruházások 7,7%, összes költségviselő 65,8%.

2006-os adatok:

A költséghelyek együttes értéke 52 000 eFt, amelyen belül a karbantartó üzemek 30 000 eFt-ot, az üzemi irányítás pedig 22 000 eFt-ot tesz ki. A költségviselők együttes értéke 102 000 eFt, ennek részei a termékek 92 000 eFt értékkel, valamint a beruházások, amelyek értéke 10 000 eFt. Az összes költség 154 000 eFt.

Az egyes tételek százalékos megoszlása, ha az összes költség értékét 100,0%-nak vesszük, a következő: karbantartó üzem 57,7%, üzemi irányítás 42,3%, összes költséghely 33,8%, termék 90,2%, beruházások 9,8%, összes költségviselő 66,2%.

Foglaljuk táblázatba a fenti adatokat!
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5.
Egy ruházati terméket forgalmazó kereskedelmi vállalkozás új boltot nyit és a jövőbeni jó kapcsolat kialakítása érdekében az első száz vásárlóak ajándékot ad, méghozzá a vásárlás értékének megfelelő arányban. Amennyiben a vevő sorszáma 1-50 közötti, abban az esetben, ha a vásárlás értéke 30 000 Ft vagy afeletti, akkor az ajándék értéke 5000 Ft. 30 000 Ft alatti vásárlás esetén 2000 Ft értékű az ajándéktárgy. Ha a vásárló sorszáma nem 1-50 közötti, abban az esetben is van ajándék. 30 000 Ft vagy afeletti vásárláskor 2000 Ft értékű az ajándék, 30 000 Ft alatti vásárlásnál pedig 1000 Ft az értéke.
Készítsük el a leírás alapján a döntési táblát!
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III. RENDSZERSZERVEZÉSI FELADAT
A RUCI Kft felsőruházati és sportruházati cikkeket szerez be és ad el. A kereskedelmi tevékenység feladatát nagyrészt a boltok látják el, amelyek négy városban Debrecenben, Miskolcon, Pécsett, valamint Szegeden találhatók. Összesen tizenegy bolt van. A boltok mellett a Kft négy raktárházzal is rendelkezik ugyanezekben a városokban.
A vállalkozás az alábbi áruféleségeket forgalmazza az egységeiben:


Felsőruházat


Férfi



Öltöny



Zakó



Mellény



Nadrág


Női



Kosztüm




Szoknyás kosztüm




Nadrágkosztüm



Szoknya



Nadrág

Sportruházat


Férfi



Szabadidőruha



Fürdőruha


Női



Szabadidőruha



Fürdőruha




Egyrészes fürdőruha




Kétrészes fürdőruha

A vállalkozás egységeiben az áruféleségek kilencféle színben, illetve mintában (piros, kék, zöld, fekete, barna, szürke, sárga, csíkos, kockás) találhatók meg. Tizenegy féle méret van 36-56-ig. Egy méretcsoporton belül maximum 5-7 féle áru fordulhat elő. A kódszámhoz ellenőrzőszám is tartozik. 
Az áruk nyilvántartása csoportos, a nyilvántartási ár beszerzésekor beszerzési ár, eladáskor pedig eladási ár. A vevő által minőségileg kifogásolt árut a vállalkozás egységei visszavételezik.

A Kft vevőköre a jelenlegi nyilvántartás szerint tizenkét városból kerül ki. Az azonosító kialakításánál a vevő első vásárlásának két karakteres évszámát veszik figyelembe és azon belül városonként év elejétől sorszámoznak. Egy évben általában egy városból 100-120 első vásárlás érkezik.

A raktárházak a teljes árukínálatot forgalmazzák. A boltok közül az egyetlen egy pécsi bolt csak sportruházati cikkeket forgalmaz, a többi áruválasztéka teljes.

A reklámköltségek magas aránya az árbevételben arra indította a Kft-t, vizsgálja meg a következőt: azzal, ha a reklámok hosszabb ideig fejtik ki a hatásukat, az árbevétel valószínűleg megnövekszik, viszont a reklám költsége nem változik jelentősen.

1. feladat

Dolgozzuk ki a számítógépes rendszer működéséhez a szükséges kódszámokat!
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	Megnevezés
	Hossz
	Felépítés

	
	
	

	
	
	

	
	
	


A Kft jelenleg egyféle kék nadrágkosztümöt forgalmaz és azt is csak 42-es méretben. Mi a kódszáma, ha az ellenőrzőszám kialakításához az 1 2 súlyokat és a 9-es osztót használjuk?
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________________________________

Mik a kódszámai a fekete színű 38-as női nadrágoknak, amelyekből három darab van?
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__________________ - __________________

2. feladat

Tervezzük meg annak a számítógépes tablónak a fejlécét, amely 2007. első két hónapjának adatai alapján tartalmazza a pécsi bolt nettó és bruttó árbevételének alakulását beszerzési, illetve eladási áron vevőnként és áruk szerinti bontásban. Adjuk meg a tabló belső szerkezetét és rendezettségét!
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AZ ÁRBEVÉTEL ALAKULÁSA JANUÁRBAN ÉS FEBRUÁRBAN
…… ÉV
EGYSÉGKÓD:
EGYSÉG NEVE:

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


RENDEZETTSÉG
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3. feladat

Tervezzük meg annak a számítógépes tablónak a fejlécét, amely 2006. első és harmadik negyedévének adatai alapján tartalmazza a második negyedév első napjaiban megrendelt reklám hatását a bevételre egység, áru bontásban a megjelenés dátuma és a reklám költsége, valamint a megelőző és az utáni időszakok eladási áron számított bruttó bevételének figyelembevételével. Adjuk meg a tabló belső szerkezetét és rendezettségét!
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REKLÁMKÖLTSÉGEK ÉS HATÁSUK AZ ÁRBEVÉTELRE
…….ÉV …….HÓ …….NAP

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


RENDEZETTSÉG
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4. feladat

Adjuk meg azokat a törzsadatokat, amelyek a 2-es és a 3-as feladatokban megfogalmazott vezetői információk összeállításához feltétlenül szükségesek!
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	Megnevezés
	Felhasznált törzsadatok

	
	

	
	

	
	


A TÖRZSÁLLOMÁNYOK EGYMÁS KÖZÖTTI KAPCSOLATA
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5. feladat

Adjuk meg azokat a bizonylatokat, amelyek a 2-es és a 3-as feladatokban megfogalmazott vezetői információk adatait szolgáltatják!
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Bevételi       1


bizonylat
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bizonylat
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Szállítólevél
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Szállítólevél
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Szállítólevél kiállítása
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SZÁLLÍTÓ





4
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ÁRU-


RAKTÁR
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1


Szállítólevél





Áruátvétel Bizonylat kiállítás
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Raktári nyilvántartás
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Szállítónkénti szállítások tabló








ELEMZÉS





KÖNYVELÉS
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Szállítólevél








BESZERZÉS





1


Szállítólevél





Összehasonlítás





Analitikus nyilvántartás
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Szállítólevél








Szállítói teljesítések tabló
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bizonylat
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Szállítólevél
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